

# మహిళలకే కటాక్షం

- ఆర్టీసీ బస్సుల్లో మహిళలకు స్త్రీ జిర్నీ
- రూ.0 టికెట్ జారీ చేస్తున్న కండక్టర్లు
- ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రారంభించిన కలెక్టర్లు
- శనివారం మధ్యాహ్నం నుంచి పథకం అమలు
- దివ్యాంగులు, సీనియర్ సిటిజన్లకు అవకాశం ఇవ్వాలని డిమాండ్లు
- ఆరోగ్యశ్రీ పథకానికి కూడా శ్రీకారం చుట్టిన అధికారులు
- కిటకిటలాడిన బస్సులు



నాగర్ కర్నూల్ లో బస్సు ఎక్కేందుకు పోటీ పడుతున్న మహిళలు

మహబూబ్ నగర్, డిసెంబర్ 9 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) : కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు ఆరు గ్యారెంటీలో భాగంగా మహిళలకు ఆర్టీసీ ఉచిత బస్సు ప్రయాణం, రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ కింద రూ.10లక్షల పెంపు పథకాలను శనివారం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ మేరకు ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో ఈ రెండు పథకాలను అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు ఘనంగా చేశారు. మహబూబ్ నగర్ జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ప్రధాన దవాఖాన వద్ద కలెక్టర్ రవినాయక్, నాగర్ కర్నూల్ లో కలెక్టర్ ఉదయకుమార్, వనపర్తిలో కలెక్టర్ తేజస్ నందలారీ పవార్, జోగులాబ గద్వాల జిల్లాలో కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి, నారాయణపేట జిల్లా కేంద్రంలో కలెక్టర్ కోయ శ్రీహర్ష ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆర్టీసీ బస్సులను మున్ముఖులు చేశారు. మహిళలు ఈ పథకాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కలెక్టర్లు కోరారు. మహబూబ్ నగర్ డిపో పరిధిలో 70 పల్లెటూరు బస్సులు, 98 ఎక్స్ ప్రెస్ సర్వీసుల్లో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం ప్రారంభించారు. అదేవిధంగా రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ కింద ఏడాదికి కుటుంబానికి రూ.10లక్షల వరకు ఉచిత కార్పొరేట్ వైద్యం అందించే పథకానికి కూడా శ్రీకారం చుట్టారు. మహిళలు, బాలికలు, ట్రాన్స్ జెండర్లు రాష్ట్రంలో ఎక్కడి నుంచి ఎక్కడికైనా తెలంగాణ ఆర్టీసీ బస్సుల్లో ఉచితంగా

ప్రయాణించవచ్చు. పల్లెటూరు, మెట్రో సర్వీసులు, ఎక్స్ ప్రెస్ సర్వీసుల్లో ఉచితంగా ప్రయాణం చేయవచ్చు. మధ్యాహ్నం 2గంటలకు అధికారులు ఆయా బస్టాండ్లలో ఫ్రీ టికెట్లు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా మహిళా ప్రయాణికులు ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. కాగా, సీనియర్ సిటిజన్లు, దివ్యాంగులను కూడా ఉచిత బస్సు ప్రయాణం పథకంలో చేర్చాలని డిమాండ్లు వినిపిస్తున్నాయి. ఆరోగ్యశ్రీ పథకానికి శ్రీకారం.. చేయూత కార్యక్రమం కింద రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ లో భాగంగా గుర్తించిన అన్ని దవాఖానల్లో రూ.10లక్షల రూపాయల వరకు ఉచిత వైద్యం అందించే పథకానికి శ్రీకారం చుట్టారు. ఈ రెండు పథకాలు మహిళలకు, ముఖ్యంగా వేదలకు ఎంతగానో ఉపయోగపడతాయని, వీటిని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కలెక్టర్లు కోరారు.



నాగర్ కర్నూల్ లో ఉచిత ప్రయాణ టికెట్ చూపిస్తున్న మహిళలు

2గంటలు దాటినా టికెట్ తీసుకున్నారు..



మధ్యాహ్నం 2గంటలు దాటాక మహిళలకు ఇచ్చిన బస్ టికెట్

## ఉచిత ప్రయాణం అద్భుత పథకం

- మహబూబ్ నగర్ కలెక్టర్ రవినాయక్



మహబూబ్ నగర్ లో బస్సును జెండా ఉపసారాధిష్టన కలెక్టర్ రవినాయక్

మహబూబ్ నగర్ మెట్టుగడ్డ, డిసెంబర్ 9 : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేసిన మహిళాశ్రీ, చేయూత పథకాలను కలెక్టర్ రవినాయక్ జిల్లా కేంద్రంలో శనివారం ప్రారంభించారు. జిల్లాలోని మహిళలు, బాలికలు, ట్రాన్స్ జెండర్లు రాష్ట్రంలో ఎక్కడ నుంచి ఎక్కడికైనా తెలంగాణ ఆర్టీసీ బస్సుల్లో ఉచితంగా ప్రయాణం చేయవచ్చు తెలిపారు. ఏదైనా గుర్తింపు కార్డును చూపించి ఆర్టీసీ బస్సుల్లో ఉచితంగా ప్రయాణం చేయవచ్చు స్పష్టం చేశారు. చేయూత కార్యక్రమం కింద రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీలో

భాగంగా గతంలో ఏడాదికి కుటుంబానికి రూ.5లక్షలతో వైద్యం అందించడం జరిగిందని, ప్రస్తుతం రూ.10లక్షలకు పెంచినట్లు తెలిపారు. పథకాలు మహిళలు, పేదలకు ఎంతగానో ఉపయోగపడతాయని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ మోహన్ రావు, అడిషనల్ ఎస్పీ రాములు, జిల్లా వైద్యారోగ్యశాల అధికారి డాక్టర్ డాక్టర్ డి.వి.ఎం.హెచ్.బాస్కర్, ప్రభుత్వ ప్రధాన దవాఖాన సూపరింటెండెంట్ జీవన్, ఆర్టీసీ ఆర్.ఎం. శ్రీదేవి, డిపో మేనేజర్ సుజాత, ఆర్టీసీ డ్యూటీ ధర్మలు, ఎంపీబి నరేష్, ఆరోగ్య శ్రీ సేవల కో ఆర్డినేటర్ స్వర్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



వనపర్తిలో బస్సును ప్రారంభిస్తున్న కలెక్టర్ తేజస్ నందలారీ పవార్

వనపర్తి, డిసెంబర్ 9 : జిల్లా కేంద్రంలోని బస్టాండ్ లో రూ.10లక్షల పెంపు కార్యక్రమాలను కలెక్టర్ తేజస్ మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం పథకాన్ని ప్రభుత్వ జనరల్ దవాఖానలో రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ పథకాన్ని

రూ.10లక్షల పెంపు కార్యక్రమాలను కలెక్టర్ తేజస్ నందలారీ పవార్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రాష్ట్రంలో ప్రవేశ

## మహిళలకు వరం

- ఎమ్మెల్యే కూచకుళ్ల దామోదర్రెడ్డి, కలెక్టర్ ఉదయకుమార్

నాగర్ కర్నూల్, డిసెంబర్ 9 : మహిళాశ్రీ పథకంలో భాగంగా ఆర్టీసీలో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం కార్యక్రమాన్ని ఎమ్మెల్యే కూచకుళ్ల దామోదర్రెడ్డితో కలిసి కలెక్టర్ ఉదయకుమార్ శనివారం జిల్లా కేంద్రంలోని బస్టాండ్ లో బస్సును ప్రారంభించారు. అలాగే ప్రభుత్వ జనరల్ దవాఖానలో రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీలో రూ.10లక్షల వైద్య ఖర్చు చేయూతను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను వేగంగా అమలు చేస్తున్నదన్నారు. మహిళాశ్రీ పథకంలో మహిళలకు ఎంతో మేలు చేకూరుతుందన్నారు. ఆనంతరం పథకాలను సబంధించిన పోస్టర్లను అవిష్కరించారు. కార్యక్రమంలో డి.ఎం.హెచ్. సుధాకర్ లారీ,



ఉచిత బస్ ప్రయాణాన్ని ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మెల్యే కూచకుళ్ల దామోదర్రెడ్డి, కలెక్టర్ ఉదయకుమార్

దవాఖాన సూపరింటెంట్ డాక్టర్ రఘు, ఆర్టీసీ ఆర్.ఎం.హెచ్. శ్యామల, డిపో మేనేజర్ దేవరాజ్, ఆర్టీసీ ఎన్.ఎస్.ఎస్. జెడ్డీబీబి. రోజాజి, సుమిత్ర, గౌరమ్మ, కౌన్సిలర్ జక్కా రాజీకుమార్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పేదలకు ఎంతో మేలు

- జోగులాబ గద్వాల కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి

గద్వాల, డిసెంబర్ 9 : ప్రజల సంక్షేమం కోసం మహిళాశ్రీ, చేయూత పథకాలు ప్రారంభించినట్లు కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి, జెడ్పీ చైర్మన్ సరిత అన్నారు. ముందుగా జిల్లా ప్రభుత్వ దవాఖాన ఆవరణలో రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీలో రూ.10లక్షల పెంపు పథకాన్ని ప్రారంభించిన ఆనంతరం బస్టాండ్ లో మహిళాశ్రీ పథకాన్ని ఎస్పీ రితిరాజ్ తో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గతంలో ఆరోగ్య శ్రీ పథకం కింద రూ.5లక్షల వరకు ఉచితంగా వైద్యం పొందేవారని, ఇకపై రూ.10లక్షల వరకు కార్పొరేట్ స్టాయిల్ ఉచితంగా వైద్యం అందించేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటున్నదన్నారు. జిల్లాలో లక్షా 60,066 ఆహార భద్రత కార్యదారులకు 1,672 ప్యాకేజీలు రాజీవ్ గాంధీ పథకం కింద వర్తిస్తుందని చెప్పారు. ప్రజలకు మెరుగైన ఆరోగ్యం అందేలా వైద్య సిబ్బంది కృషి చేయాలని ఆదేశించారు. మహిళలకు వయసుతో సంబంధం లేకుండా ఆర్టీసీలో ఉచిత ప్రయాణం ప్రభుత్వం అందిస్తున్నదని, సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ శ్రీనివాస్, వైద్యారోగ్య శాఖ శశిశక్తి, కిరీకంపూర్, ఆర్టీసీ డి.ఎం. మంజుల తదితరులు పాల్గొన్నారు.



గద్వాలలో మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణాన్ని ప్రారంభిస్తున్న కలెక్టర్ క్రాంతి

## ఆరోగ్యానికి భరోసా

- కలెక్టర్ తేజస్ నందలారీ పవార్

పెట్టిన రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ పథకాన్ని రూ.10 లక్షలకు పెంచారని, దీంతో అభ్యుదయ పేదల ఆరోగ్యానికి మరింత భరోసా కల్పించినట్లు అభ్యుదయం అన్నారు. రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ పథకం అమలులో ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా అమలు జరిగిలా పట్టిస్తూ చర్యలు చేపట్టామని తెలిపారు. అదేవిధంగా రాష్ట్రంలోని మహిళలకు మహిళాశ్రీ పథకం ద్వారా ఆర్టీసీ బస్సుల్లో ఉచిత ప్రయాణం సౌకర్యాన్ని ప్రభుత్వం కల్పించినట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో డి.ఎం.హెచ్. జయచంద్రమోహన్, ప్రోగ్రాం అధికారి సాయిసాధ్విడే, సూపరింటెండెంట్ నరేందర్, మున్సిపల్ కమిషనర్ విక్రమ్ సుందర్, వనపర్తి డిపో మేనేజర్ వేణుగోపాల్, ఆర్టీసీ ఎ.వి.నాగ్, ఆస్పిటల్ మేనేజర్ దేవేందర్ గాడ్, ఆర్టీసీ వైద్య సిబ్బంది, కౌన్సిలర్లు బ్రహ్మచారి, సుమిత్ర, జయసుధ, సత్యం, వెంకటేశ్ పాల్గొన్నారు.

# చికెన్ ధమాల్



గద్వాల, డిసెంబర్ 9 : చికెన్ ధర్మ తగ్గుబాటు పట్టాయి. కార్తీకమాసంతో చికెన్ ప్రియులకు అందుబాటులో ధర్మ ఉండడంతో ప్రజలు సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మూడు నెలల కిందటి నుంచి ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా రూ.280 నుంచి రూ.300 వరకు

ఉండేది. ఎన్నికల సమయంలో చికెన్, మటన్ ధర్మ లకు బోటీ నెలకొంది. ప్రస్తుతం ఎన్నికలు ముగియడంతో పాటు కార్తీకమాసం ఉండడంతో అమాంతంగా ధర్మలు తగ్గిపోయాయి. గతంలో స్పెసిల్ కిచ్చే చికెన్ రూ.220 ఉండగా, ప్రస్తుతం రూ.145కి ధర్మ చేరింది.



స్పెసిల్ చికెన్ ధర్మ గతంలో రూ.800వరకు ఉండగా, ప్రస్తుతం రూ.160 వరకు ధర్మ ఉన్నాయి. మరో రెండు, మూడు రోజుల్లో కార్తీకమాసం ముగియనుండడంతో మరోసారి చికెన్ ధర్మ పెరిగే అవకాశమున్నది. కార్తీకమాసంలో చాలా మంది శివుడిని పూజించడం వల్ల కొంత మంది మాత్రమే మాంసహారాన్ని భుజిస్తారు. ఈ మాసంలో చికెన్ అమ్మకాలు నెమ్మదిస్తాయి. దీంతో కోళ్ల ఫారం యజమానులు తమ కోళ్లను దుకాణాలకు తక్కువ ధరకే విక్రయిస్తున్నా కొనేవారు లేరు. దీంతో కోళ్ల పెంపకదారులు, వ్యాపారులు వ్యాపారులు లేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. కోళ్ల ఫారులు నిర్మూలించే యజమానులు కోళ్లను పెంచిన సమయంలో విక్రయించకపోతే నష్టపోయే ప్రమాదం ఉండడంతో ధర్మ పచ్చికాడికి విక్రయిస్తున్నారు. కార్తీకమాసం పూర్తయ్యే వరకు ఇటు వ్యాపారస్తులు, అటు కోళ్ల పెంపకదారులకు గడ్డు కాలం ఉండనుండగా, చికెన్ ప్రియులకు మాత్రం చికెన్ చౌకగా లభిస్తున్నది.

## చలికాలం.. మొక్కకు సోషకాలు అందేలా చూడాలి

# నారుమడి పైలం

ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో రైతులు ప్రధానంగా పండించే పంట వరి. సాగులో రైతులకు పూర్తి అవకాశం ఉన్నప్పటికీ మితిమీరిన తెగులు సోషకాలతో సప్తవార్షికం పంపిణీ చేస్తున్నది. నారుమడి వేసిన నాటి నుంచి కోత కోసే వరకు మందులు వినియోగం చేయాలి, వస్తున్నది. ముందస్తు గానే రైతులు నారుమడి సాగులో తగు జాగ్రత్తలు తీసుకుంటే తెగుళ్ల బారి నుంచి తప్పించుకునే అవకాశం ఉన్నదని వ్యవసాయ శాస్త్రవేత్తలు సూచిస్తున్నారు. - న్యూస్ నీట్ వార్, డిసెంబర్ 9



అధికారుల సలహాలు పాలించాలి



అధికారుల సలహాలు పాలించాలి ప్రస్తుతం ఉన్న వాతావరణ పరిస్థితులను దృష్టిలో పెట్టుకొని నారుమడులలో సాగులో నారుమడి వేసిన నీటిని ఉదయం తొలగించాలి. చలి తీవ్రత నుంచి నారుమడిని కాపాడుకోవాలి. శాస్త్రవేత్తలు, వ్యవసాయ అధికారుల సలహాలు తీసుకుంటే మంచిది. నారుమడిని కాపాడుకోవాలి అందించే ఎరువులను వాడుకుంటే ఫలితం ఉంటుంది. - డా.నాన్నా కేశిక్ శాస్త్రవేత్త



వరికన్నా సరిగ్గా రెండు గుంటల నారుమడికి 2కిలోల సరఫరా రెండు దశలూగా 6.25కిలోల సింగిల్ సూపర్ ఫాస్ఫేట్ లేదా 2కిలోల డి.ఎస్.పీ, 1కిలో పొటాష్ నుంచి వరుసగా వాడతే చలి తీవ్రత నుంచి నారుమడులను కాపాడుకోవచ్చు.